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„Hledáte Ježíše Nazaretského, 

ukřižovaného? Byl vzkříšen, není tady.“ Tak 

zní poselství Velké noci. K Velikonocům 

nepatří jen kříž a hrob,  ale i život a vítězství. 

Možná prožíváme obavy o sebe, o církev, o 

svět, o budoucnost. Nejprve kovidová 

pandemie, teď válka na Ukrajině a nepokoje na 

Blízkém východě – co přijde ještě? Nelekejme 

se zla, které se valí světem. Jako by zlo ovládlo 

srdce lidí, jako by Bůh všechno prohrál. 

Nezapomeňme, že máme účast na Kristově vítězství a to i ve chvílích, kdy 

se nám může zdát, že se proti nám zvedá celé peklo. Je-li člověk skutečně 

spojen s Kristem, je mrtvý pro hřích a žije pro Boha. To ovšem nedokážeme 

jen vlastními silami. Zaposlouchejme se do Božího slova, které nás vyučuje, 

posvěcuje a posiluje naše srdce. Zakoušejme setkání s živým Bohem v 

eucharistii. Eucharistie je vstup do eschatonu. Je to vstup do Božího 

království, kde potkám všechny světce, kde vidím, jak skončí celé dějiny. 

Emauzským učedníkům také zahořelo srdce, když jim cestou otvíral Písma 

a poznali ho při lámání chleba. Jako křesťané známe a máme klíč k naději, 

a to nejen pro sebe. Křtem jsme se stali způsobilí probouzet naději i našich 

bližních a celé naší společnosti. Budeme-li žít Velikonoce i v praktickém 

životě, budeme lidmi nové naděje. 
 

Přeji požehnané Velikonoce! 

P. Blažej Hejtmánek 
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KŘÍŽ …  

Kříž vídáme často, takže nám pohled 

na něj nepřijde až tak vzácný. Doba postní 

a velikonoční nám však každý rok 

umožňuje podívat se na kříž zase novým 

pohledem a připomenout si, že to opravdu 

není jen kus nějakého dřeva. 

V tomto znamení zvítězíš… 

V mém bytě visel tvůj kříž, Pane. S 

úctou jsem se před ním modlíval jako kdysi 

moji rodiče.  Ale najednou mi tvůj kříž 

začal vadit. Začal jsem si všímat divných 

pohledů mých návštěv a začal se mě 

dokonce zmocňovat strach. Strach, že 

přijdu o přátele, o kariéru… A tak se 

jednoho dne tvůj kříž ocitl v temném 

šuplíku. Zapřel jsem tě jako Petr, ale 

tentokrát kohout nekokrhal. 

Čas plynul. Kříže na zdi jsem se sice 

zbavil, ale mnoho jiných křížů naplnilo můj život. A musel jsem je nést sám, 

byly těžké a tvrdé…bez tebe. 

Až jednou zakokrhal kohout a ty, Pane, jsi na mě pohlédl. Nyní má kříž 

zase své pevné místo na zdi mého pokoje.  A mé srdce je zaplaveno úctou a 

láskou. 

Děkuji ti, Pane, že jsi mě neponechal v propasti mé zrady.  Už nikdy se 

nenechám zlákat falešnými proroky, ani vidinou klamných úspěchů a poct. 

Poznal jsem totiž, že kříže, které nesu s tebou, ztrácejí svou tíži… 

Možná, že každý z nás někdy zažil něco podobného. Kříž možná zůstal 

viset na zdi, ale do šuplíku jsme schovali Ježíše. Třeba jen na chvilku. O to 

víc jsme ho pak hledali. A on na nás čekal. Na někoho pár hodin, na jiného 

pár dní, týdnů, měsíců, let… Čekal, až přijdeme na to, že zvítězit lze jen ve 

znamení kříže. 

Kříž je symbol víry. Víra vítězí nad světem. 

Kříž je symbol naděje. Naděje drží nad vodou. 

Kříž je symbol lásky. Boží láska za nás obětovala svého Syna. 

Kříž je symbol stálosti. Stojí, i když se svět zmítá v bouřích. 

Kříž vysvětluje, proč trpíme.  Skrze kříž totiž jdeme blíž k nebi… 

 

Dle P. Aloise Pekárka 
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KŘÍŽOVÁ CESTA  

Křížovou cestu máme „většinou“ nebo spíš „pouze“ spojenou s postní 

dobou. Když se mimo postní dobu setkáme s křížovou cestou, tak ji většina 

lidí jen mine nebo si jí letmo všimne. Křížová cesta však platí každý den 

v roce, můžeme se ji kdykoliv pomodlit a mnozí lidé ji také přímo kdykoliv 

v roce sami „na svou vlastní kůži“ prožívají.  

Níže je námět jednoduché a krátké křížové cesty pro děti. Je určena jen 

pro ně? Nepoznáváme se v některých situacích i my dospělí?  

Nebojme se tuto nebo podobnou křížovou cestu pomodlit kterýkoliv 

den v roce. 

        

KŘÍŽOVÁ CESTA NEJEN PRO DĚTI  

1. zastavení - Pilátův soud 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Pán Ježíš byl souzen, ačkoliv byl úplně bez viny. My svou vinu neradi 

přiznáváme, všelijak se omlouváme a třeba i zalžeme. 

- Pane Ježíši, nauč nás přiznat se k chybě, i kdyby nás měl stihnout za 

to trest. 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

2. zastavení - Ježíšův kříž 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Pán Ježíš se nebránil nespravedlivému rozsudku. Vzal kříž. My se 

bráníme, ospravedlňujeme a snažíme se vyhnout výtkám i trestu. 

- Pane Ježíši, dej nám sílu, abychom neutíkali před trestem, který si 

zasloužíme. 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

3. zastavení - Ježíšův první pád 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Křížová cesta byla těžká. Ježíš byl unavený, slabý a tak brzo upadl. 

Ale zase vstal. 

- Pane Ježíši, dej nám sílu, abychom vydrželi u práce nebo učení, i když 
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se nám do toho nechce. 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

4. zastavení - Ježíš potkává Pannu Marii 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Jak byl Pán Ježíš rád, když potkal svou maminku. Měl ji moc rád a 

věděl, že mu chce pomáhat. My maminku někdy zlobíme. 

- Odpusť nám to, Pane Ježíši a nauč nás, abychom své rodiče měli stejně 

rádi, jako Ty. 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

5. zastavení - Ježíš potkává Šimona 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Šimon nepomáhal ochotně. Museli ho donutit. Nám se také nechce 

mýt nádobí, chodit nakupovat, uklízet a jinak pomáhat. 

- Pane Ježíši, připomínej nám, že na naši pomoc čekáš Ty. 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

6. zastavení - Ježíš potkává Veroniku 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Veronika byla ochotná a statečná. Na nikoho se neohlížela a hned 

podala Ježíši kapesník, aby si mohl utřít tvář. Ježíš ji za to odměnil. 

- Pane Ježíši, nauč nás pomáhat rychle a ne kvůli odměně. Jen tak. Jen 

proto, že to někdo potřebuje. 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

7. zastavení - Ježíšův druhý pád 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Ježíš upadl podruhé. Nebyl nešika. Jen už neměl dost sil. 

- Pane Ježíši, ať se nesmějeme nikomu, komu se něco nedaří, ale ať se 

spíš snažíme pomáhat. 
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Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

8. zastavení - Ježíš potkává ženy jeruzalémské 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Našlo se několik žen, kterým bylo Ježíše líto. Ježíš si toho všiml, 

zastavil se u nich a promluvil s nimi. 

- Pane Ježíši, ať si dovedeme všimnout těch, co jsou smutní a umíme je 

nějak po těšit. 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

9. zastavení - Ježíšův třetí pád 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Ježíš znovu upadl, ale do cíle ještě zbýval kus cesty. Nemohl ležet a 

odpočívat. Musel se zvednout. 

- Pane Ježíši, pomoz nám bránit se pohodlnosti - třeba tehdy, když se 

nám nechce ráno vstávat. 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

10. zastavení - příprava na Ježíšovo ukřižování 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Pána Ježíše svlékli ze šatů. Celé tělo měl rozbité od bičování i od pádů 

pod křížem. 

- Dáváš nám zdravé tělo, Pane Bože, děkujeme Ti. Nauč nás žít tak, 

abychom je uchovali zdravé. 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

11. zastavení - Ježíšovo ukřižování 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Pána Ježíše přibili na kříž. Jak to muselo bolet! Zrovna tak ho bolí 

každý náš hřích. 

- Dej, ať na to myslíme, Pane Ježíši! Ať nezapomeneme, že 
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neposlušnost, neláska a vytahování nad druhé, i všechno ostatní ošklivé, 

jsou hřebíky, které Tě zraňují. 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

12. zastavení - Ježíšova smrt 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Pán Ježíš dal za nás život. Prolil svou krev. Při každé mši svaté se to 

opakuje. Své Tělo a Krev nabízí jako pokrm ve svatém přijímání. 

- Dej, ať hodně často a s užitkem přijímáme tvé Tělo a Krev, Pane Ježíši! 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

13. zastavení - Ježíšovo mrtvé tělo na klíně matky 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Je pár lidí zůstalo pod křížem do konce. Jen několik pomáhalo Pána 

Ježíše uložit do hrobu. Ostatní se báli nebo neměli zájem. 

- Dej nám sílu, Pane Ježíši, abychom Ti zůstali věrní. 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 

 

14. zastavení - Ježíšův pohřeb 

Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti, neboť svým křížem jsi 

vykoupil svět. 

- Ježíš byl uložen do hrobu, ale za tři dny z něho slavně vyšel živý, 

vítězný. 

- Radujme se, že smíme patřit do tvé církve, Pane Ježíši, že s Tebou 

můžeme žít a vítězit. Ochraňuj Svatého Otce naše biskupy, kněze a všechny 

křesťany, aby pomáhali rozšiřovat Tvou církev a ukazovali všem lidem po 

celém světě, jaká je to krása být křesťanem, člověkem vykoupeným ze 

hříchu, smrti, zla a všeho, co kazí život. 

Smiluj se nad námi, Pane Ježíši. 

Smiluj se nad námi. 
 

Zdroj: www.pastorace.cz 
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VÍRA NENÍ SLEPÁ, KRISTUS OTEVÍRÁ NAŠE OČI 

Evangelium čtvrté neděle postní vypráví o 

uzdravení člověka slepého od narození (Jan 9, 1-

41). Skrze symboliku tohoto příběhu k nám 

evangelista Jan promlouvá o tajemství spásy – 

když jsme byli ponořeni do temnoty, když 

lidstvo kráčelo ve tmě (srov. Iz 9, 1), Bůh poslal 

svého Syna jako světlo světa, aby otevřel oči 

slepým a osvětlil náš život. 

Proroci ohlašovali, že Mesiáš otevře oči 

slepým (srov. Iz 29, 18; 35, 5; Ž 146, 8). Sám 

Ježíš potvrzuje své poslání poukazem na to, že 

„slepí vidí“ (Mt 11, 5), a představuje se slovy: 

„Já jsem světlo světa“ (Jan 8, 12). Skutečně 

všichni můžeme říci, že jsme „slepí od 

narození“, neboť sami nedokážeme nahlédnout 

do hloubi tajemství života. Právě proto se v Ježíši Bůh stal člověkem, aby bláto 

našeho lidství, smísené s dechem Jeho milosti, mohlo přijmout nové světlo, 

schopné způsobit, že nakonec uvidíme v pravdě sami sebe, druhé i Boha. 

Je zarážející, že v průběhu staletí se rozšířil názor – který přetrvává i dnes –, 

podle něhož je víra jakýmsi „skokem do tmy“, rezignací na myšlení, takže mít 

víru by mělo znamenat věřit „slepě“. Evangelium nám však říká, že při setkání s 

Kristem se oči otevírají, a to do té míry, že se představitelé náboženské moci 

vytrvale ptají uzdraveného slepce: „Jak to, že teď vidíš?“ (Jan 9, 10), a také: „Jak 

ti otevřel oči?“ (v. 26). 

Bratři a sestry, i my – uzdravení Kristovou láskou – jsme povoláni 

k prožívání křesťanství „s otevřenýma očima“. Víra není chození naslepo, vzdání 

se rozumu ani zabydlení  se v jakési náboženské jistotě, která odklání náš zrak 

od světa. Naopak, víra nám pomáhá dívat se „Ježíšovou optikou, Jeho očima: je 

to účast na Jeho způsobu vidění“ (Encyklika Lumen fidei, 18), a proto od nás 

vyžaduje „otevření očí“ především pro utrpení druhých a pro rány světa, jak to 

činil Ježíš. 

Dnes, zejména před tolika otázkami lidského srdce a dramatickými 

situacemi nespravedlnosti, násilí a utrpení, které poznamenávají naši dobu, je 

zapotřebí bdělá, pozorná a prorocká víra, která otevírá oči pro temnoty světa a 

vnáší do nich světlo evangelia ve svém nasazení pro pokoj, spravedlnost a 

solidaritu. 

Prosme Pannu Marii o přímluvu, aby světlo Kristovo otevřelo oči našeho 

srdce a abychom o něm mohli s prostotou a odvahou vydávat svědectví. 

 

Lev XIV. 
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ROK SVATÉHO FRANTIŠKA 

 

„Když si připomínáme významné výročí 800 let od smrti světce, chci se 

duchovně připojit k celé františkánské rodině a ke všem, kdo se zúčastní 

připomínkových akcí, v naději, že poselství pokoje najde hluboký ohlas 

v dnešní církvi a společnosti.“                                               Papež Lev XIV. 

 

Papež Lev vyhlásil Rok svatého Františka u příležitosti 800. výročí 

úmrtí světce z Assisi. Od 10. ledna 2026 do 10. ledna 2027 jsou věřící 

vyzváni, aby se po vzoru svatého Františka stali vzorem svatého života 

a šířili Boží pokoj. Apoštolská penitenciárie pro tento rok uděluje 

mimořádné odpustky. Podrobné informace a mapu jubilejních míst 

naleznete na webu www.frantisek800.cz.  
 

Nejbližší jubilejní františkánská místa v našem okolí:  

Jihlava, Golčův Jeníkov, Hoješín, Borová u Poličky, Žernůvka u Tišnova, 

Třebíči - Jejkov a Brno. 
 

Seznam 15 odpustkových míst v brněnské diecézi: 

1) Kostel Nejsvětějšího Srdce Páně v Brně – Husovicích 

2) Kostel sv. Janů v Brně 

3) Kostel Nalezení sv. Kříže v Brně 

4) Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie v Brně – Soběšicích 

5) Kostel sv. Maří Magdalény v Brně 

6) Kaple sv. Alžběty v Brně 

7) Kostel Svaté Rodiny v Brně 

8) Kaple sv. Františka v Brně – Židenicích 

http://www.frantisek800.cz/
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9) Kostel Nanebevzetí Panny Marie v Jihlavě 

10) Kaple Panny Marie Bolestné v Žernůvce u Tišnova 

11) Kaple povýšení svatého kříže a sv. Františka ve Velkém Újezdě 

12) Kostel sv. Antonína Paduánského v Dačicích 

13) Kaple sv. Františka Serafínského v Mrákotíně 

14) Kostel Proměnění Páně v Třebíči – Jejkově 

15) Kostel sv. Jana Křtitele ve Znojmě 
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BLAHOŘEČENÍ DVOU KNĚŽÍ BRNĚNSKÉ DIECÉZE 

V říjnu 2025 potvrdil papež Lev XIV. záměr blahořečení mučedníků 

Jana Buly a Václava Drboly. Slavnost blahořečení by se měla uskutečnit 

6. června 2026 na brněnském výstavišti. Půjde o jednu z nejvýznamnějších 

událostí v celé novodobé historii brněnské diecéze. Beatifikační proces, 

který trvá přes 20 let, vyvrcholí odpolední slavnostní mší svatou. Měl by jí 

předsedat kardinál Michael Czerny, kanadský jezuita a brněnský rodák, za 

účasti několika stovek kněží z celé republiky i ze zahraničí. Liturgii 

doprovodí SBM – Schola brněnské mládeže. 

Jan Bula a Václav Drbola. Dvě jména, která měla být zapomenuta. Díky 

své neústupnosti, odvaze a věrnosti pravdě si ale dva obyčejní venkovští 

faráři po víc než sedmdesáti letech vysloužili jedinečné místo v našich 

dějinách jako první blahoslavení moderní české historie. 

Jejich příběh nás vrací do období těsně před a po komunistickém 

převratu, tedy do let těžké náboženské perzekuce totalitního režimu, který 

se snažil církev v tehdejším Československu podřídit státní moci. Ve 

vykonstruovaných procesech byli oba kněží na začátku 50. let odsouzeni k 

trestu smrti přesto, že se zločinů, z kterých je vinila obžaloba, nedopustili a 

dopustit ani nemohli. Popravou ale jejich příběh neskončil. 

Oba muži se stali symbolem odporu vůči útlaku, neochvějné pevnosti 

hodnot, vnitřní integrity a hluboké víry. Jan Bula a Václav Drbola byli plně 

rehabilitováni až po roce 1989, kdy byly jejich popravy označeny za justiční 

vraždy. Jejich odkaz pak inspiroval věřící a vedení brněnské diecéze k 

zahájení snah o jejich blahořečení, ke kterému letos konečně došlo. 

V čem je jejich příběh výjimečný? 

Jde o první blahoslavené oběti totalitních režimů 20. století na území 

dnešní České republiky – oba kněží jsou prvními blahoslavenými moderní 

české historie (žili a zemřeli ve 20. století). Od roku 1989 jde teprve o druhý 

úspěšně zakončený proces blahořečení v České republice. Jde o první 

blahořečené či svatořečené na území brněnské diecéze v celé její historii. 
 
 

Modlitba za Jana Bulu a Václava Drbolu 
 

Pane Ježíši, náš Pastýři a Příteli, děkujeme Ti za život a svědectví kněží 

Jana a Václava, kteří odpověděli na Tvé volání a věrně Ti sloužili i tváří v 

tvář utrpení a smrti. Jejich statečnost, pokora a důvěra v Tebe jsou pro nás 

inspirací a výzvou. Prosíme Tě o dar živé a zralé víry za všech okolností. 

Dej nám sílu k lásce, která odpouští, i když je to těžké, a odvahu k vytrvalému 

hledání pravdy. Připomínej nám, že s Tebou nejsme nikdy sami. Ať nás 

příběh kněží Jana a Václava osloví a posílí na cestě k Tobě. Neboť Ty žiješ 

a kraluješ na věky věků. Amen. 
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JAN BULA 
• narozen 24. června 1920 v Lukově u 

Moravských Budějovic 

• 29. července 1945 vysvěcen na kněze v 

Brně     

• 1945–1951 v kněžské službě v Rokytnici 

nad Rokytnou 

• 1951 nespravedlivě odsouzen k smrti ve 

vykonstruovaném procesu v souvislosti s 

tzv. babickým případem 

• 20. května 1952 popraven v Jihlavě 

• v roce 1990 soudně rehabilitován 

• 2004 zahájení beatifikačního řízení na 

diecézní úrovni 

   

  

VÁCLAV DRBOLA  
• narozen 16. října 1912 v jihomoravských 

Starovičkách poblíž Hustopečí 

• 5. července 1938 vysvěcen na kněze v 

Brně 

• 1938–1950 v kněžské službě ve Slavkově 

u Brna, Čučicích a Bučovicích 

• 1950 knězem v Babicích 

• 17. června 1951 zadržen jako podezřelý v 

souvislosti s tzv. babickým případem 

• 3. srpna 1951 oběšen na dvoře jihlavské 

věznice 

• v roce 1990 soudně rehabilitován 

• 2011 zahájení beatifikačního řízení na diecézní úrovni 

 

 

V roce 2025 papež Lev XIV. formálně potvrdil záměr blahořečení obou 

kněží. Církev tak oběma přiznává zásluhy a ctnosti spojené s mučednickou 

smrtí. 
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VĚRNOST PRAVDĚ,  SÍLA LÁSKY,  MOC ODPUŠTĚNÍ 
jsou ctnosti, které charakterizují tyto dva mučedníky komunistických procesů 

50. let. Zpráva o jejich popravě měla původně sloužit k zastrašení církevní a 

náboženské opozice režimu, dnes naopak jejich příběh slouží jako symbol 

odpuštění, nezlomné odvahy a naděje. 

Již od podzimu loňského roku je příprava na blahořečení v plném proudu. 

Na stránkách www.buladrbola.cz je možné najít podrobný životopis obou 

aktérů, včetně fotografií a audionahrávek jejich dopisů, přepis dopisů z cely 

smrti, edukační materiály pro děti a mládež, katecheze, tiskové zprávy 

Biskupství brněnského spolu s pastýřským listem otce biskupa Pavla, aktuality, 

kalendář akcí (výstavy, přednášky, duchovní obnovy, poutě, mše svaté), 

modlitby a mnohé jiné. Těšit se můžeme také na krátký animovaný film, jehož 

hlavním posláním bude přiblížit příběh Jana Buly a Václava Drboly všem 

lidem, nejen věřícím. Velmi důležité téma odpuštění a smíření se promítne do 

akcí připravovaných na květen. I naše děkanství nabízí doprovodné aktivity 

věnované oběma mučedníkům, mezi něž patří například křížové cesty, seminář 

pro katechety a lektory Vstupů do škol nebo dlouhodobá aktivizace 

ministrantů.   

Brněnské biskupství vydalo speciální díl videolistu diecéze AŽNAVĚKY, 

věnovaný budoucím blahořečeným kněžím Janu Bulovi a Václavu Drbolovi, 

ke kterému uvádí: „Uslyšíte rozhovory s pamětníky a s těmi, které osud obou 

mučedníků silně oslovil. Nabídneme pohled do zákulisí procesu blahořečení, 

rozhovor s oběma našimi biskupy i praktické informace o tom, co pro vás v 

nejbližším půlroce (kromě samotné slavnosti blahořečení v červnu na 

výstavišti) chystáme.“ 

V Tupesech u Uherského Hradiště byla koncem února odlita první část 

nového relikviáře Jana Buly a Václava Drboly. Jeho autorem je známý 

akademický sochař Otmar Oliva. Relikviář je koncipován symbolicky pro oba 

muže, fyzicky v něm ale budou uloženy jen ostatky Václava Drboly. Ostatky 

Jana Buly totiž nebyly nikdy nalezeny. Po slavnosti blahořečení bude relikviář 

umístěn v kostele sv. Markéty v Jaroměřicích nad Rokytnou. 

Volba Jaroměřic nad Rokytnou pro umístění relikviáře není náhodná. V 

50. letech 20. století zde jako farář a kaplan působili kněží Jan Podveský a 

Josef Valerián, kteří Jana Bulu a Václava Drbolu upozorňovali na nebezpečí 

spojené s osobou Ladislava Malého. Následně proto byli rovněž tvrdě 

perzekvováni v rámci tzv. babických procesů. Kromě relikviáře by v blízkosti 

kostela v kapli svatého Josefa měla vzniknout i moderní interaktivní expozice, 

která poutníkům a turistům přiblíží životní příběh Jana Buly a Václava Drboly, 

i osudy dalších obětí babických procesů a širší kontext pronásledování církve 

v době totality.              Převzato z: 

 www.buladrbola.cz 

Kunhuta 

http://www.buladrbola.cz/
http://www.buladrbola.cz/
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MILÍ FARNÍCI A SPOLUPRACOVNÍCI, 

děkuji.  

Děkuji každému z vás, kteří mi už téměř 

tři roky pomáháte propojovat farnosti 

žďárského děkanství. Za tu dobu jsem 

objevila více než 450 těch, kteří se aktivně a s 

hořícím srdcem podílejí na životě našich 

farních společenství. Jsem stále v tichém 

úžasu nad tím, kolik obětavých lidí jsem 

potkala, kolik z vás mě inspirovalo a s kolika 

z vás mohu růst a objevovat radosti i výzvy 

křesťanství. Tohle číslo není konečně. Další 

obětavé farníky potkávám i nadále.  

Dovolte mi také poděkovat za vaši trpělivost a nasazení, s nimiž 

přistupujete k různým povinnostem v církvi. Děkuji i za vaši vstřícnost, 

když otevíráte dveře vašich far či prostor spolupracujících organizací, kde 

můžeme s dalšími věřícími společně trávit čas při formaci, vzdělávání i 

dalších pastoračních aktivitách. Díky, že jste vnímaví k potřebám druhých, 

nejen nás věřících, ale i těch, kteří Boha hledají nebo jej ještě nepoznali. 

V loňském roce se v našem děkanství uskutečnilo více než 50 akcí, 

které navštívilo 8 700 osob. Když tato čísla vidím, naplňuje mě radost a 

především vděčnost – a zároveň děkuji Duchu svatému, že otevírá naše 

srdce pro Boží působení a růst. Těším se na další setkávání se - v modlitbě 

i ve společenství. 

Lenka Šustrová 

moderátorka pastoračních aktivit 

 moderator.zdar@dieceze.cz 

 

PAŠIJOVÁ HRA 

Římskokatolické farnosti Žďár nad Sázavou Vás 

zvou na pašijovou hru: „Co se stalo 

s Ježíšem?“. Hra se koná v úterý 31. března 

2026 ve 20 hod. v dětském areálu Libušín ve 

Žďáře nad Sázavou.  
 

 

mailto:moderator.zdar@dieceze.cz
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VELKOPÁTEČNÍ KŘÍŽOVÁ CESTA NA ZELENÉ HOŘE 

Srdečně zveme všechny, kdo chtějí prožít Velký pátek v tichu, modlitbě 

a zastavení, na křížovou cestu na Zelené hoře. V den, kdy si připomínáme 

smrt Ježíše Krista, se společně vydáme na společnou cestu, abychom 

rozjímali nad životy kněží Jana Buly a Václava Drboly a otevřeli svá srdce 

pro velikonoční tajemství.  

Křížová cesta začne 3.4. 2026 ve 20.00 hodin v kostele. Poté se 

přesuneme do ambitů.  

 

Přehled bohoslužeb v době velikonoční: 
 

FRYŠAVA 
 

Sv. zpověď před Velikonocemi proběhne: 

- neděle 29.3. 2026 od 10:00 do 10:30 hod  

- středa 1.4.2026 od 16:30 hod. do 17:00 a pak 17:45 do 18:15 hod. 
 

  29.3.2026 Květná neděle   9:00 hod 

2.4.2026 Zelený čtvrtek 17:00 hod 

3.4.2026 

 

Velký pátek – Křížová cesta - Tři Studně  

                    – Velkopáteční  obřady 

10:00 hod 

15:00 hod 

4.4.2026 Bílá sobota  18:30 hod 

5.4.2026 Neděle - Slavnost Zmrtvýchvstání Páně   9:00 hod 

6.4.2026 

 

Pondělí v oktávu velikonočním 

(Červené pondělí) 

  9:00 hod 

 

Přehled bohoslužeb v době velikonoční: 
 

SNĚŽNÉ  

 

Sv. zpověď před Velikonocemi proběhne: 

- čtvrtek 26.3. 2026 od 17:30 do 18:00 hod  

- neděle 29.3. 2026 od cca 11:15 hod (po předchozí domluvě s knězem)  
 

29.3.2026 Květná neděle 10:30 hod 

2.4.2026 Zelený čtvrtek 18:30 hod 

3.4.2026 Velký pátek – Velkopáteční  obřady 17:00 hod 

4.4.2026 Bílá sobota 21:00 hod 

5.4.2026 Neděle - Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 10:30 hod 

6.4.2026 

 

Pondělí v oktávu velikonočním 

(Červené pondělí) 

KRÁSNÉ 

10:30 hod 
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SVÁTOST NEMOCNÝCH PRO FARNÍKY Z FRYŠAVY, 

SNĚŽNÉHO A PŘIFAŘENÝCH OBCÍ 

 

 
 

K přijetí svátosti nemocných není nutné se přihlašovat 
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Z KALENDÁŘE FARNOSTÍ FRYŠAVA A SNĚŽNÉ 
 

Duben 

Sobota 

11.4.2026 

Pomazání nemocných ve Fryšavě 

Od 9:00 sv. zpověď, 10:00 mše sv.  

Sobota 

18.4.2026 

Ministrantská pouť Rajhrad 

Neděle 

26.4.2026 

Prosba za úrodu na Vejdochu, Jámy 

16:00 hod 

Květen 

Během mší 

sv. ve všední 

dny  

Májové pobožnosti ve Fryšavě a ve 

Sněžném  

Sobota 

2.5.2026 

XXI. motorkářská pietní vzpomínka,  

Zelená hora, 11:00 hod 

Neděle 

17.5.2026 

Slavnost Nanebevstoupení Páně 

9:00 hod 

Neděle 

24.5.2026 

Slavnost Seslání Ducha Svatého  

  pouť Fryšava, 9:00 hod 

Neděle 

31.5.2026 

Slavnost Nejsvětější Trojice  

   pouť Tři Studně, 9:00 hod 

Červen 

Neděle 

7.6.2026 

Slavnost Těla a krve Páně s průvodem obcí 

   Fryšava, 9:00 hod 

Slavnost Těla a krve Páně s průvodem obcí 

Sněžné, 10:00 hod 

Pátek 

12.6.2026 

Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova 

Fryšava, 17:00 hod 

Neděle 

21.6.2026 

Farní den Fryšava 

Středa 

24.6.2026 

Slavnost Narození sv. Jana Křtitele 

Fryšava, 17:00 hod 

Červenec Neděle 

5.7.2026 

Cyklistická pouť Krátká 

15:00 hod. 

Srpen Úterý-Neděle 

11.-16.8. 2026 

Celostátní setkání mládeže 

Ostrava 

Září 

Neděle 

6.9.2026 

Svátek Narození Panny Marie 

pouť Sklené, 9:00 hod 

Středa 

16.9.2026 

Adorační den Fryšava 

Čtvrtek 

17.9.2026 

Adorační den Sněžné 

 

 

Matouš - farní občasník                       Výhradně pro vnitřní potřebu vydává farnost Fryšava pod Žák. horou 

frysava@dieceze.cz                                                                                                       www.farnostfrysava.cz 

tel.: 728 370 027                                                              www.farnostsnezne.cz 

http://www.farnostfrysava.cz/
http://www.farnostsnezne.cz/

